

# 德阳市旌阳区与成都东部新区 开启政务服务同城化合作

□本报记者 李鹏飞

近日，德阳市旌阳区行政审批局与成都东部新区综合部签署《成渝资政务服务同城化合作协议》，开启首批60项政务服务事项的异地同城化无差别办理，标志着旌阳区在政务服务“成渝同城化”上再进一步。

设置“跨区域通办”专窗，线上线下协同办理。在政务服务大厅设置“跨区域通办”窗口，由通办服务专员为企业、群众提供咨询解答、线上线

下申报指导，通过远程视频会商、受理平台账号共享、异地帮办代办、申报材料寄递、证照寄递等方式，切实提升企业群众办事获得感。

优化通办服务链条，提升帮办服务水平。进一步细化“跨区域通办”业务办理流程，通过“属地受理、属地审批、邮递送达”“异地受理、属地审批、线下办理”等方式开展业务流转。加强政务服务帮办代办队伍建设，组织开展“跨区域通办”业务专项

培训，提升服务能力。

梳理事项清单，推进“跨区域通办”事项标准化办理。这批“跨区域通办”事项均为“成渝资通办”事项清单以外的事项，包括“民办非企业单位成立登记”等行政许可事项53项，“档案查(借)阅服务”等服务事项3项和“异地长期居住人员备案”等公共服务事项4项，涉及到旌阳区行政审批、人社、医保等3个政府部门和成都东部新区党群工作部、

公共就业局、文化旅游体育局、应急管理局、综合执法局等5个党政部门。

做好网上受理授权，探索全程网办“零跑腿”。双方通过各自受理系统给予受理账号授权，通过各自综合受理系统，将相关资料电子化，流转到各地区审批部门审查、审核后，相关业务部门将结果材料按照服务对象要求，采取免费邮寄等方式颁发，探索实现行政审批“不见面审批”。

## 学习贯彻四川省十二届五次全会精神

### 内江市委组织部专题传达学习 省委十二届五次全会精神

□余皓田 王兴洲 本报记者 蒋永飞

近日，内江市委组织部召开党组会，专题传达学习省委十二届五次全会精神，安排部署贯彻落实工作。内江市委常委、组织部部长向贵出席会议并讲话。

会议指出，这次全会对以发展新质生产力为重要着力点、扎实推进高质量发展作出系统谋划，主题重大、事关全局、意义深远。全市组织部门要深刻领会全会的重大意义，把学习贯彻全会精神作为重要政治任务，找准组织工作发力点和着力点，以高度的政治责任感和扎实的工作举措推动全会精神落地落实。

会议强调，全市组织部门要

坚持“全面对标、精准发力、高位争先”总体思路，准确把握四川省发展新质生产力的主要内容，进一步鲜明选人用人导向，注重在高质量发展一线识别、发现、培养和使用干部，激励干部担当作为、干事创业；进一步深化体制机制改革，聚焦创新壮大人才支撑，充分激发各类人才创新创造活力；进一步夯实基层基础，增强党组织政治功能和组织功能，深入推进抓党建促乡村振兴，促进城乡融合发展、共同繁荣，切实推动组织工作在服务高质量发展中“走在前、争一流、当标杆”。

## 夯实基本功 行稳育人路

### ——记仁寿县鳌峰小学校2024年青年教师现场粉笔字比赛



近日，在眉山市仁寿县鳌峰小学校多功能厅里，青年教师们正饶有兴致地进行现场粉笔字比赛。

为助力学校打造基本功扎实、教育教学技能突出的高素质教师队伍，仁寿县鳌峰小学校教导处围绕“夯实基本功，行稳育人路”这一主题，开展了粉笔字训练、作业展评、素质展评等系列活动。本次比赛是对青年教师长期

训练成果的一次检验。

该校遴选骨干教师负责粉笔字培训，从笔画部首到结构章法，每周发布练习任务，讲解练习重难点，次周展出作品，评价总结，群内公示。青年教师们不负众望，半载如一日，专心致志，持之以恒地刻苦训练，不少教师的粉笔字书写水平有了质的提高。

“博观而约取，厚积而薄发。”赛前，评委组老师不吝珠玉，倾囊

相告，精心做了现场书写示范，对本次书写内容的要点、难点、出彩点进行了全方位的指导讲解。

赛时，老师们全神贯注、一丝不苟。结构的精巧构思，笔画的起行顿收，尽显他们对书写的极大热情。

一幅幅作品，有的端正大方、舒展有力，有的行云流水、气势磅礴，有的娟秀端庄、秀美疏朗。

赛后，评委组老师从规范性、表现力、创新性和艺术性等角度对书写作品进行了综合评价，分别评选出了特、一、二等奖。

全体鳌小小将秉承学校“崇真尚美，博学雅行”的办学理念，发扬勤奋务实、开拓创新的实践精神，携手共赴新时代教育改革的每一片山海。

胡永胜文/图



## 广元港： 多点开花彰显航运活力

□吕沁蔓 杨黎明 本报记者 魏彪

“嘀、嘀……”近日，随着一声声沉稳的汽笛响起，来自甘肃雄伟万利的1100吨低铁低铝硅铁，由广元港昭化港区启航，向长江下游的张家港进发。

与此同时，从重庆万州方向缓缓驶来的货轮，装载着3500吨氧化铝，这批原材料是广元中孚高精铝材有限公司急需的生产原料，对促进当地铝制品制造业的快速发展至关重要。码头上，起重机轰鸣，港机操作人员忙碌地装卸货物，确保物流链条无缝衔接，体现了广元港作为区域物流枢纽的关键作用。

“这段时间特别忙，新疆天赐能源的1200吨散煤已完成装载，正发往南充港，这批煤炭将为南充的能源供应增添新动力，保障当地发电厂及工业用煤需求，为南充乃至四川北部的经济发展提供坚实的能源支撑；另外，新疆能源的3000吨集装箱煤炭也在紧张的装船作业中，准备发往重庆永川港。”广元港昭化港区工作人员介绍道。

自2019年嘉陵江复航以来，广元港作为嘉陵江流域最重要的内河港口之一，其作用日益凸显。此次“五一”节后的繁忙景象，不仅是一个短期的物流高峰现象，更是嘉陵江航运复兴、区域经济协同发展的生动注解。随着航道条件的持续优化、港口设施的不断完善，以及多式联运体系的成熟，广元港作为区域经济发展的“桥头堡”，将在西部大开发和长江经济带国家战略中扮演越来越重要的角色。

## 广安市邻水县： 劳务培训助力乡村振兴

□吴乾超 本报记者 沈仁平

初夏时节，广安市邻水县观音桥镇六合寨村的梨园里，一颗颗如李子般大小的梨子硕果挂满了枝头。十余名身着绿色马甲、头戴红色小帽的村民正在忙碌地对果树进行修枝作业。他们手法娴熟，目光专注，确保每一颗梨果都能得到充足的养分。

这些修枝人员原本只是当地村民，经过邻水县绿植坊种植专业合作社的培训后，摇身一变，成了专业修枝人员。过去，果园对于技术工人的需求难以满足，本地难以找到合适的人选，而现在，通过合作社的培训，这些村民不仅掌握了果树修枝等专业技能，还成为了果园里不可或缺的技术力量。

“以前我们果园需要一些有技术的工作人员，在当地不好找，现在经过绿植坊种植专业合作社的培训后，多了很多有技术的村民，为我们进行果园管护带来了很大的便利。”该梨园基地主甘元文表示。

邻水县绿植坊种植专业合作社自2014年成立以来，一直专注于中药材种植与销售。随着产业规模的扩大，技术人员短缺的问题逐渐凸显。为破解这一难题，合作社于2023年将劳务培训及输出纳入经营范围，依托四川蜀耕农业开发有限公司及其专家团队，开展中药材种植、采收以及果树管护等相关技术培训。

通过与20余家种植专业合作社、家庭农场等经营主体建立用工长效机制，合作社不仅解决了自身技术人员短缺的问题，还为其他经营主体提供了用工便利，促进了当地农业产业的共同发展。同时，劳务培训的开展也为村民提供了更多的就业机会，有效增加了他们的收入。

村民袁志容就是其中的受益者之一。她表示，以前在外打工一天只能挣五六十元，而现在通过合作社的培训，她掌握了果树修枝等技能，一天的收入能达到八十至一百元。这种变化不仅让她感到欣喜，也让她对未来的发展充满了信心。

据了解，自开展劳务培训以来，邻水县绿植坊种植专业合作社已经培训了修枝、疏果等专业果树管护人员100余名，组织劳务输出3800余人次，实现劳务收入近百万元。这一成绩的取得，不仅彰显了合作社在劳务培训方面的努力和成效，也为当地乡村振兴注入了新的动力。

“接下来，我们合作社将增加培训内容，吸纳更多的社员入社，提高人社社员的技能水平，同时与更多的合作社、家庭农场等经营主体开展合作，为更多的村民提供就业机会，推动当地农业产业的持续发展。”邻水县绿植坊种植专业合作社理事长罗超表示。

## 达州市开江县卫生健康局： 关爱护士群体 守护群众健康

□郭梦雨 本报记者 丁明海

近年来，达州市开江县卫生健康局坚持以守护群众健康为宗旨，积极采取相关措施，充分激发广大护理工作者的全心全意为人民服务的工作热情，助力全县卫生健康事业高质量发展。

关心关爱医务人员。督促辖区内医疗卫生机构严格落实各项关爱措施，对辖区内医疗卫生机构发放了核增一次性绩效工资553万余元，临时性工作补助已发放477万余元。开江县人民医院推出科到科精准帮扶措施，利用行政与临床一对一结对帮扶，由行政后勤科室人员为临床医务人员处理日常行政及

“跑腿”事务，避免护理人员“临床”“行政”两头跑。

激发医护人员干劲。对在医务工作中表现特别突出的医务人员，结合一贯表现，协调组织、人社等部门在提拔重用、人才项目申报、年度考核、职称评定等方面给予优先安排等。

提升归属感与幸福感。在重大节假日，安排专项走访与慰问活动，确保临床一线护理人员能感受到来自组织的深切关怀与温暖。利用特殊节日组织举办系列庆祝活动，向辛勤工作的医务人员致以节日的问候。

## 关心关爱农民工

### 健康体检进工地 温暖一线工人心

□牟润帆 秦一洪 本报记者 胡斌文/图



在城市建设的宏大画卷中，建筑工人是不可或缺的“画笔”。为切实保障一线工人的身心健康，从健康源头降低安全事故风险，近日，中交二航局凤栖谷项目部开展“健康体检进工地，‘医’线情暖民工心”免费体检活动。

清晨，随着第一缕阳光洒向大地，一辆满载医疗设备和专业医护人员的医疗大巴车缓缓驶入凤栖谷项目部工地，12名医疗人员“全副武装”，为即将接受体检的126名一线农民工搭建起了一个临时的“体检阵地”。

此次体检内容丰富，包括心电图、血压、血糖、血常规检查等项目。医护人员不仅为工人师傅们提供了全面的身体检查，还详细了解他们的工作环境和生活习惯，针对每个人的体检情况进行细致观察和记录，对于体检过程中发现的健康问题，医护人员给予了专门指导和建议，帮助他

们及时了解自身身体状况，实现疾病早发现、早治疗。

来自河北的木工师傅告诉记者，工地工作环境比较特殊，平时工作忙碌，项目部的体检活动让大家不出工地就能享受到免费上门体检服务，真是太好了。

中交二航局凤栖谷项目部负责人表示：“建筑工人作为城市建设的基石，他们从事着高空、高危作业，身体健康至关重要。我们始终将保障工人身体健康作为安全生产的一项重要工作来抓，通过定期组织健康体检，为工人师傅们筑起一道健康‘防护墙’，守好安全施工的第一道‘防线’。”

此次体检活动不仅让一线工人深切感受到项目部的关怀和温暖，也体现了中交二航局“我为群众办实事”的承诺。未来，项目部将继续秉持“以人为本”的理念，为工人师傅们创造更加安全、健康的工作环境。